

# 吳彥蓉刷新1500公尺校運紀錄

劉富嫣三重冠軍 康順清 劉南崧摘雙金

【記者吳佩儀報導】物理系吳彥蓉、教科系劉富嫣，在55週年校慶運動會表現傑出，均摘3金。吳彥蓉以5分51秒93，再度刷新女子1500公尺校運紀錄。



↑11月5日舉行55週年校慶大隊接力賽，各系都派出飛毛腿參賽，選手們卯足全勁飛奔，希望為系爭光。（攝影/記者陳振堂）

新生林柏廷李韋薇 網球敗群雄

【記者吳佩儀報導】全校網球公開賽已於6日（週日）在淡水校園網球場舉行，在一整天的賽程下來，各組冠軍終於揭曉，男子新生組第一為機電一A林柏廷，女子新生組為機電一C李韋薇，男子公開組為國貿四B許瑜瑄及財金四A張芳毓取得冠軍。

男子新生組冠軍、同時也是校隊的林柏廷說：「比賽打了很多場真的很累，再加上前天拍子斷線，今天狀況很不好，會贏其他人是因為經驗較充足。」而得到亞軍的機電一B謝文瑋表示，對手實力不錯，第一次正式上場比賽就拿到第二，運氣很好。

女子新生組部份，李韋薇說：「上大學才學網球一個多月，這次比賽沒想過會拿第一，十分感謝校園長教球。」她也表示，爭奪冠軍的對手數學一王詩涵，在第一場比賽時就已遇到，李韋薇因太緊張而4：6敗陣，到了冠軍賽，她告訴自己得心不要太重，以平常心去打，最後以4：4獲勝。而王詩涵說：「其實一開始以4：1領先，但之後失誤太多而落敗，下次要更努力。」

男子公開組，女生也可報名和男生一起搭檔，許瑜瑄認為他們會贏的原因，是與張芳毓有良好默契、戰術運用和專注力的展現，而打败許多對手。張芳毓也說：「之前有興趣且持續打網球，但大四課業繁重，沒時間練習，這次拿到第一，感謝隊友的幫助和指導。」

跑出黑暗障礙 邱文昇力取百米金牌

【記者林筱庭報導】歷史三邱文昇6日於台北小巨蛋參加北市身心障礙市民運動會，勇奪百米金牌，及400米、跳遠二項銀牌。他表示：「這次比賽是全國身心障礙運動會的選拔賽，台北市人才濟濟，能脫穎而出真的非常高興。」

邱文昇從小因爲青光眼只保有一點視力，直到國三雙眼被球擊中後，才兩眼全盲。但這樣並沒有侷限住邱文昇，他是前啓明社社長，現在是盲人門球國手，紅不讓盲人棒球隊隊長。盲生資源中心祕書長洪錫銘說：「他活出自己生命的深度與廣度，用自己對生命的熱情眺望世界，讓旁人不禁大聲爲他喝采！」

盲人的比賽不同於明眼人，田徑項目會有一名陪跑員，握著一條短繩以引導跑者跑道位置，彌補看不見跑道與終點的缺憾。通常每名跑者都有專屬陪跑員，邱文昇表示，他沒有專屬陪跑員，每次比賽都是到場由大會配置，先天條件上就輸了一截。他希望能由學校田徑隊員擔任陪跑員，並且跟著他們練習，這樣一定會有更好的成績。

跳遠項目則是在沙坑對面有搖鈴提醒，比賽者需聽聲辨位並判斷方向奮力一躍。邱文昇跳遠需要跑並暗數步伐計算離跳板距離，助跑距離爲12米40，這次跳出4米16的佳績，刷新他的個人紀錄。

邱文昇表示，他與許多盲人朋友都覺得淡江盲人無障礙空間相當完善，更有盲生資源中心服務全省盲胞，這些都非常難能可貴。

教科系展專長 獲加值軟體賽季軍

【記者林靜晏報導】教育科技系同學阮惠嵐、蔡育亨、阮曉菁、龔蕙芳、曾珮楓、黃靜亭與台北商業技術學院資管系同學合作，以「以模擬技術開發的企業員工教育訓練課程」，參加中華電信舉辦的2005電信加值軟體大賽，獲得寬頻數位學習應用組季軍及獎金20萬。

隊伍命名「E.T. Tomorrow」，是由教科系英文名稱Educational Technology得來，期許教科系的未來會更好。也希望大家能更了解教科系。作品構思是爲了因應E-Learning時代的來臨，教科系同學發揮在教育訓練上的專長，加上台北商業技術學院資管系同學在程式方面的專長共同創作。

此次獲獎作品，是爲協助職場新鮮人，熟練職場所需的禮儀知識與技巧，網站（<http://www.klps.idv.tw/OfficeEtiquette/>）透過動畫呈現課程講解及模擬情境練習，幫助職場新鮮人了解職場中談話、電話與見面禮儀。

隊長阮惠嵐表示：「此次參賽時間長達半年，我們發現與背景不同的同學合作溝通是相當重要的，經過此次比賽，最大的好處是同學間彼此相互交流學習，學到更多不同領域的知識，並能累積經驗，對將來有很大的幫助。」而所有同學都很感謝比賽期間，田冠鈞老師與台北商業技術學院的陳秋良老師的指導，和系上不斷的提供資源協助。

**★專案內容**  
免費擁有J98彩色手機，  
月租費只要299元(不可抵通話費) 簽約2年  
淡江師生可享群內互打通話免費優惠  
**★好處**  
免費擁有PHS J98彩色手機。  
淡江師生群內互打沒有時間與距離的限制通話免費。  
超低電磁波，對人體最安全。  
通話費率約僅爲GSM之一半。

**★申辦方案**  
凡申辦淡江大學回饋專案，  
加購相關配件享有7折優惠  
**★每月299 讓您講久久★**

拿下冠軍。

田賽部分，康順清以1米90和5米99的好成績，再度蟬聯高跳、跳遠雙料冠軍，他表示：「早上跳高比賽時腳不小心受傷，還以爲下午的跳遠項目沒辦法發揮實力。」電機系王志新拿下第4面鉛球金牌，他說：「多次的比賽讓我有足夠的經驗，在大學生涯能有這樣的表現已十分滿意。」

女子部分，吳彥蓉表示，雖在跳遠、400和1500公尺項目均拿第一，平時練習仍不足，希望藉比賽的經驗，將自己的狀況調整到最理想，「在大專運動會上，拿下更好的成績。」劉富嫣勇奪跳高、鉛球及800公尺冠軍，她說：「其實狀況和手感不太好，今年最希望破鉛球紀錄並未達成，下次要更努力。」劉富嫣也在跳高項目以1米36，創下個人最佳紀錄。

## 壓軸好戲接力賽 電機教科奪冠

【記者方力晨報導】本校55週年校慶運動會壓軸好戲——大隊接力，5日下午3時30分在淡水校園體育場熱鬧登場，男生組10隊參賽，其中電機系技冠群雄，勇奪冠軍；電機一B、土木系、儲生組分獲2至4名；女生組9隊參賽，由教科、西語、國貿、企管4系名列前四強。

比賽場上精采連連，各系隊無不派出最好的選手參賽，其中尤以電機系表現特別出色，共派出3隊選手，該系擁有多位田徑隊選手，實力堅強，果真一路領先奪得第一；而新血電機一B也不讓學長專美於前，緊追在後，以20秒之差居次。

女生組比賽同樣精采，尤以西語系及企管系的戰況最爲激烈，一開始兩隊選手不分上下，西語系於第三棒時搶得先機，企管系不甘示弱、緊追不捨，一度超過西語，但最後仍以7秒之差落後。

電機2A張閔盛表示：「得了第一名，全靠大家的團隊合作以及每個人盡全力去跑不服輸的血熱精神，真的超開心的！」第2名的西語一A柯絲維、郭樺欣開心的在場上大喊：「我愛西語甜心！」充分顯示了同學的活潑熱情。

## 男籃陸研擒元 女籃歷史險勝

【記者唐心璞報導】衆所矚目的新生盃籃球決賽於8日中午12時30分在淡江校園籃球場舉行。今年男籃由陸研所、化材系，女籃則是由歷史系及決策系所爭奪冠軍寶座。最後由陸研所及歷史系脫穎而出，分別奪得94學年度新生盃籃球男子組、女子組冠軍。這也是13年來，第一次有研究所隊伍稱王。

男籃決賽部份，陸研所及化材系在場上表現不分軒輊，比賽中兩隊數度互換領先位置，驚濶駭浪之中陸研所以32：27力克化材系，抱回冠軍獎盃。陸研一黃子豪表示：「由於每位隊員辛苦的訓練和對籃球的熱情，使我們獲得這次亮眼的成績。」

女籃方面，歷史系以30：29一分之差險勝決策系，比賽激烈程度不亞於男籃。歷史一黃靖雯表示：「很高興可以替文學院爭光，贏得這次新生盃的冠軍！」贏得冠軍的兩支隊伍都表示對手的實力不容小覷。

參加新生盃的系所男子組共有42隊，女子組有24隊。今年男籃前四強分別爲陸研、化材、土木、產經。女籃前四強則是歷史、決策、中大、企管。



↑陸研所男生們在賽前努力練習，讓他們默契十足，獲得新生盃男籃賽冠軍，寫下13年來第一次研究生稱王的紀錄。（陸研所提供）

## 排球決賽激烈 化學國貿拉鋸勝出

【記者陳瀛文報導】94年新生盃排球賽於8日中午12時30分於排球場舉行。化學系、國貿系技驚全場，分獲男、女子組冠軍。化材系、財金系則分居兩組亞軍。

比賽時間一到，各系選手摩拳擦掌，場邊各系的啦啦隊莫不盡力搖旗吶喊，有的製作大型看板、有的還帶了大聲公，聲勢驚人。由於決賽隊伍實力相當，男子組和女子組競賽在比數上不斷呈現拉鋸狀態，使得場上瀰漫著一股緊張的氣氛。

今年男子組冠軍化學系有位博士班一年級的林建合。今年是他個人第三

次參加本校新生盃排球賽，他一路從大學、碩士到現在的博一，新生盃排球賽都有他的身影。同隊中他資歷最深、經驗最豐富！

而女子組冠軍國貿系在比賽結果出來後，帶領新生練球的學姊們，激動的在場邊哭了起来。她們表示：「這屆系排的學妹，練球很認真又很乖巧，聽話，練習時間大家從不缺席，爲了排球犧牲假日而毫無怨言。」男子組化材系雖以微些差距退居第二，但他們表示練習時常因下雨而取消、練習時間和場地都有限，能獲得如此佳績，仍值得慶祝。

去年本校保齡球校隊僅得到男子單人賽第三，今年保齡球校隊首次嘗試外聘，請來李永年教練，對於穩定士氣功不可沒。

去年本校保齡球校隊僅得到男子單人賽第三，今年保齡球校隊首次嘗試外聘，請來李永年教練，對於穩定士氣功不可沒。

雖然在前兩天，因爲不熟悉球路，整體表現未盡理想，但是在後兩天，終於發揮實力，打出佳績，身爲亞青國手的王則凱表示，致勝關鍵在於隊友之間的士氣、互相鼓勵的團結精神，所以在競爭極激烈的情況下，本校仍然奪下兩項冠軍。



↑ 5日舉辦攀岩的體驗活動，吸引多名同學和貴賓前往一試身手。（攝影/記者吳采城）

資深名師說「法」，輕鬆入主法律系！

法 緒	羅律師	法學碩士	具律師、司法官資格、10年以上授課經驗
刑 總	方律師	法學碩士	具律師資格、6年以上授課經驗
民 總	周律師	法學碩士	具律師、檢察官、偵查官資格、4年以上授課經驗

★建國法科資與高點品質聯盟，教學口碑第一！

◎法律系考試科目：國文、英文、刑法、民法、憲法/法緒

◎詳細課表請上建國插大/轉學考網站查詢

↓ www.getgoal.com.tw/transfer/

開課時間

11/15(二)

## 三化櫥窗

國際化<<<

英文口語表達 與早稻田大學連線上課

英文系教授衛友賢本學期的「口語表達」課，爲跨文化遠距教學課程，透過網路連線的方式，與日本早稻田大學教授Mariko Yokota的級一同上課。衛教授表示：「透過此課程學習語言，希望同學見識到不同的文化。隨著近年來日本文化在台灣的蓬勃發展，也想多了解日本文化。」上課方式以英語會話爲主，透過網路連線，同學們可以輕鬆和日本學生對談。（王學寧）

資訊化<<<

提升技術 資訊中心開微軟培訓課

爲提升資訊中心同仁程式設計技術層次，以及提高生產力與品質，資訊中心特別規劃一系列之「微軟.net培訓課程」，開設包含程式設計、資料庫設計與資訊安全設計共計150小時之5門課程，上課時間自94年11月15日至95年6月22日止，每週6小時，參加訓練課程人員共計35人。受訓人員出席狀況及學習成績將列入資訊中心管考紀錄中。（資訊中心）

## 淡水校園無線網路 隨處可通

本校無線網路使用範圍，淡水校園涵蓋外語大樓全區、宮燈教室、書卷廣場、覺生國際會議廳、驚聲國際會議廳、商管大樓展示廳及商管大樓2樓走廊、活動中心、牧羊草坪、工學大樓前休憩處、美食廣場、松濤宿舍前噴水池、操場司令台；台北校園涵蓋6樓全區、D222、D223、D224、5樓自習室、校友會館會議室。至於各大樓內部，資訊中心網路管理組將於94學年度內陸續架設完成。使用時教職員生以帳號及密碼即可認證上網，來賓請各單位先洽網路管理組申請臨時帳號。相關資訊請參考 <http://tsweb.tku.edu.tw/>。（資訊中心）

未來化<<<

總統接見國際未來學研討會學者

陳總統水扁先生11月8日上午接見淡江大學55週年校慶姊妹校校長暨「全球視野、心靈與實踐」國際學術研討會海外未來學者，除了表達衷心的敬意與歡迎之忱，也希望各位貴賓除了淡江之外，對台灣也多做了解，並希望在此能有愉快的旅程，留下美好的回憶。

總統讚揚淡江大學在未來學的推展上，開台灣未來學之先河，是台灣最早探討未來學的教育機構，張創辦人則是引進該門學科到台灣最重要的推手。爲了讓國人對未來學有更一步的認識，早期不計成本出版「明日世界」雜誌，將未來學的概念引進國內，影響甚鉅。

淡江大學先成立未來學研究中心，獎助教授、學生出國參加國際未來學會議，並出版未來學期刊，敦聘國際知名未來學者蒞校研究，後成立未來學研究所，培養本土未來學研究人才，並多次主辦國際性的未來學學術研討會。

此次爲慶祝淡江大學校慶，邀請到9國37位國際知名的未來學學者，舉行爲期3天「全球視野、心靈與實踐」的學術研討會，總統非常肯定淡江大學推動在未來學研究的用心，並祝福「全球視野、心靈與實踐」國際研討會圓滿成功。（未來學研究所）

## 高空彈跳 幫你趕跑憂鬱症！

【記者林筱庭報導】慶祝55校慶，樸誠志工社於8日下午2時至7時在書卷廣場，舉辦「活的精采、跳出未來」高空彈跳活動，共50位同學報名，勇氣可嘉。電機博二許欽淳說，首次嘗試高空彈跳，只覺得在半空中失重的感覺很舒服，並打趣地說：「爸媽，你們的兒子還在。」

這次活動由臺灣高空彈跳俱樂部承辦，用少見的45噸吊車吊起再彈跳，總高度有45公尺（約15層樓高），活動中並有教練花式高空彈跳表演，引得現場學生驚呼連連。圍觀的同學紛紛表示，光抬頭看吊車的高度就不禁腳軟。

首位彈跳的是學務處課外組江夙冠，一鼓作氣地坐上吊車升到半空便奮力往下跳，江夙冠著地後開心地表示，心情超興奮只想和大家說一句：「我愛大家。」

這次的彈跳活動同學幾乎都是第一次嘗試，所以採用綁腰背向式，彈跳教練李昭明說：「彈跳的瞬間，雙手大張，什麼都不用去想，只要好好享受失控的快感，盡情放聲大叫吧！」

樸